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A szülei ház
és az iskola.

Az iskola nemcsak oktat, hanem ne­
vel is. Ezt ép úgy tudja manapság már 
minden komoly tanító, mint azt, hogy 
az iskola ebbeli feladatát csak a szü­
lei házzal karöltve oldhatja meg. Saj­
nos, mégis azt kell tapasztalnunk, hogy 
az iskola és a szülei ház között nincs 
meg a kellő kapocs, sőt legtöbb eset­
ben még a legkezdetlegesebb érintke­
zés sem. Hogy mi ennek az oka s 
mikóp lehetne ezt a kérdést helyesen 
megoldani, egyik legaktuálisabb témája 
a tanitóvilágnak nálunk ép úgy, mint 
a külföldön.

Lehet, hogy az iskola sem tette meg 
kötelességét ebben az irányban oly 
mértékben, amint az az ügy érdekében 
kívánatos lett volna, de a mulasztás 
nagyobb részben mégis csak a szülei 
házat terheli. Nem ismerek széles e 
hazában olyan tanítót, aki a szülei ház­
tól jövő segítséget a legnagyobb öröm­
mel és hálával ne fogadta volna, vi­
szont azonban számtalan családot tud­
nék felmutatni, akik a tanító által fe­
léjük nyújtott segédkezet el nem fo­
gadták, sőt nem ritkán visszautasítot­

ták. A szülő csak a beiratáskor, vagy 
az évzáró vizsgálat alkalmával látogat 
el az iskolába s vajmi csekély azon 
szülők száma, akik évközben is érdek­
lődnek gyermekeik magaviseleté és elő­
menetele iránt, nem is említve azokat, 
akik még azt sem tudják, hogy gyerme­
kük hányadik osztályba jár, pedig ilyen 
is akad elég.

Vagy mit szóljak azon családokról, 
akik otthon gyermeküket folytonos is­
tenkáromlás és civódás között nevelve, 
a gyermekek jelenlétében az iskolát 
és a tanítót gyalázó szavakkal birál- 
gatják és leszólják! Mivé lesz ilyen 
nevelés mellett a gyermek előtt a ta­
nító tekintélye és mivé törpül a tanító 
által végzett önmegtagadó és fáradsá­
gos nevelőmunkának eredménye ?

Kétségbe: ő az az erkölcsi züllött— 
ség, mellyel sok család a legfőbb jót a 
vallásosság! magától eltaszitani igyek­
szik, feledve azt, hogy ez a legfőbb 
nevelési eszköz s hogy a család ne­
velő hatása a vallásos és erkölcsös 
élet szép példáján sarkallik. Innen van 
azután, hogy az iskola igen sokszor 
olyan anyagot vesz át a szülők kezé­
ből, melyet nemcsak tovább fejleszteni, 
hanem még javítani is alig lehet. Már 
pedig a család kötelessége a gyerme­

ket iskolába lépése előtt erkölcsös ne­
velésben részesíteni, fegyelmezni és 
alaptehetségeit kellő irányba terelni; 
viszont az iskola kötelessége a gyer­
mek tudását, akaratát és jellemét to­
vább fejleszteni, nevelni. Bármely osz­
tályban — rövid egy órai tanítás után 
— pontosan megtudom nevezni azon 
gyermekeket, akik otthon megfelelő 
nevelésben részesülnek. Ezért szüksé­
ges, hogy a család támogassa műkö­
désében az iskolát s viszont fogadja 
szívesen az innen jövő segítséget, ta­
nácsot. Legyen a szülő bizalommal a 
tanító iránt, kinek gondjaira bízta éve­
ken keresztül legdrágább kincsét, gyer­
mekét ; hiszen ő a szeretet embere s 
mint a gyermek elfogulatlan ismerője 
ő a legbivatottabb arra, hogy a szü­
lőt széles tapasztalatokon és szak­
kép zott sógor. alapuló tanácsával tá­
mogassa, gyakran olyan esetek­
ben is, midőn ez a szülők előtt szinte ta­
lánynak tűnik fel.

A rendes és pontos iskolába való 
járatáson kívül szükséges tehát, hogy 
a szülő gyakrabban tudakozódjék gyer­
meke magaviseletéről és előhaladásá- 
ról, természetesen mindig csak olyan 
időben, amikor a tanítást nem zavarja. 
Legalkalmasabb idő erre az órák kö-

Vér Verőn históriája.
Irta : Szigeti Rezső.

Módos ember volt az öreg Vér Gábor. 
Ha széttokintett az alvégen épült cserepes 
portájáról, bízvást elmondhatta, hogy a 
zöld fü, az a selymes, illatos pázsit, csak 
neki zöldéi s a dalos pacsirta csak neki 
énekel. De minden zöldelő pázsitnál sely­
mesebben simogatta égszinü szemeivel s 
minden csalogánynál szebben csattogott 
pirkadattól napestig eperajkaival a ház 
énekes madara, a szépségéről messze hi­
res Verona.

Bomlott is utána hét falu legény népe, 
s bár tiltja az illendőség a felvégről, vagy 
pláne más határból kacsintgatni az alvégi 
leányra, mégis ott settenkedett a falu 
szine-java a Vér Gábor portája körül.

Sok legénynek maradt egy-egy emléke 
a Verőn utáni versengés miatt, mert az 
csak természetes, hogy azé lesz a leány, 
aki érdemessé teszi magát reá.

A falu utolsó házában a kis patak part­
ján lakott az öreg özvegy molnárnó, egyet­

len fiával, aki most került haza a katona 
sorból. Semmi sem hiányzott a boldogsá­
gukból. Jé kedvvel főzte meg az öieg asz- 
szouy a kolompár levest. Néha még jó 
zsíros tokányra is tellett, mert a Pista 
gyereket jól kellett tartani, megszokta ő 
az úri módot a katonaságnál, ahol felvitte 
a káplárságig.

De meg is érdemelte a fiú a jé bánás­
módot, mert hiszen ő volt a ház eltartója. 
El is dicsekedett a jó asszony úgy vasár­
nap, vecsernye idejében, hogy mióta a fiú 
haza került, új vígan óra is telik, no meg 
a régi perkál kendő is kicserélődött szép 
varrottas hímzéssel, amiben jobban is esik 
dicsérni az Urat.

Nem zavarta volna semmi boldogságu­
kat, ha a véletlen össze nem hozza a le­
gényt a durcás, szép Veronnal. Rég is­
merték egymást. Mikor nagy ritkán haza­
került néhány napra a fiú a katonaóktól, 
szívesen látta az öreg Vér Gábor is egy 
kis beszélgetésre a peckes, fényes hadfit, 
de mióta levetette a császár kabátját, csak 
olyan kédis legénynek nézték, mint a töb­

bit, akinek nincs egyebe csak két pipa 
dohánya és egy jó adag szomorúsága.

El is voltak egymás mellett a vasárnapi 
táncban is. Mulatott egyik is, másik is, a 
magához való párjával. Azért a Pista gye­
rek, csak úgy kurjantott, mint a módos 
legény, sőt ha megbántotta valaki, na­
gyobbat ütött, mint a másik.

A húshagyó kedd előtti vasárnapon, 
amikor jó időre ki szoktak mulatni magu­
kat a legények és leányok, tudj’ Isten 
hogyan, de ráesett a két tüzes szeme a 
molnárok Pistájának, a Vér Verőn bána­
tos arcára.

Valami ördög bújhatott a legénybe, vagy 
több kurázsit vett-e magába, a régi nem­
törődömséget sutba dobta s magához in­
tette a leányt egy fordulásra.

A durcás Verőn kettőt sem gondolt, 
odament a legényhez. Talán az a feszes 
huszárdolmány, a. csillogó paszománttal is 
vonzotta egy kissé, amit a fin ma fel­
öltőit.

Megkezdték a láncot. A harmonikás 
csizmán úgy pengett a sarkantyú, mintha
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zotti 10 percnyi szünet. Ezen kívül 
megkönyiti a szülő az előhaladást, ha 
gondolkodik arról, hogy a gyermek 
^elvégezze feladatát, ha óvakodik a ta­
nító eljárását a gyermek jelenlétében 
birálgatni és ha e helyett szerctetot 
és tiszteletet igyekszik ébreszteni benne 
tanítója iránt. A szülők ne adjanak 
hitelt a gyermekek által az iskolából 
hazahordott mindenféle híreknek, plety­
káknak, melyekkel a gyermekek a rá­
juk mért büntetést, mint igazságtalant 
igyekeznek feltüntetni, hanem e helyett 
szabjanak az ilyen gyermekre otthon 
is büntetést, mert a gyermek, ha az 
iskola és a szülei ház közötti egyön­
tetű eljárást látja — tapasztalatom 
szerint — legtöbb esetben meghajlik 
és a javulás útjára lép. Büntetésben 
volna részesítendő a gyerek a szülők 
által azon esetben is, ha késve érke­
zik haza az iskolából, mert e késés 
csak két okból történhetik; vagy nem 
ment a gyermek egyenesen haza az 
iskolából, vagy a tanító által bünte­
tésből az iskolában marasztaltatok, már 
pedig a gyermek mindkét esetben bün­
tetést érdemel.

A tanítóság keres s erősen hiszem, 
hogy rövid időn belül fog is módokat 
találni a család és iskola között oly 
viszony megteremtésére, melynek áldá­
sos hatása úgy a családra, mint az 
iskolára s végeredményben a gyerme­
kek nevelésére nézve el nem maradhat. 
Több helyen az úgynevezett szülői ér­
tekezletekkel kísérleteznek, melyek az 
iskolához tartozó szülőket évente né­
hányszor egybe gyűjtik s amelyek leg­
inkább alkalmasak arra, hogy az iskola 
és a család közötti barátságos viszonyt 
fejlesszék, ha mindjárt nem is minde­
nütt bizonyultak célravezetőknek. Ezt 
a célt van hivatva szolgálni iskolánkba,

2. _________________________
a zólyomi áll. elemi iskolába a folyó
tanévben behozott felmenő osztályrend­
szer is, amely szerint a tanító növen­
dékeit osztáíyról-osztályra vezeti és 
ugyanazok a gyermekek maradnak í oá 
bízva 4—6 éven keresztül is. így a 
tanító szinte észrevétlenül a tanuló 
igaz atyjává és a szülők barátjává vá­
lik, miáltal eredményesebb lesz műkö­
dése s a szülök bizalmát is előbb­
it több megnyeri.

Paskő Gyula.

Iparlesíüleíünk
havi ülése.

Zólyom. 1908. febr. 9.
Ipartcstületünk folyó évi január hó 30-án 

Kovátsik János elnöklete alatt rendes havi 
ülést tartott. Tárgyai és határozatai egy­
aránt figyelmet érdemelnek.

Elnök az ülést megnyitva, felkéri Ju- 
recska Jánost és Küzdések Sándort a jegy­
zőkönyv hitelesítésére.

IIerez Samu jegyző bejelenti, hogy 1907. 
december és 1908. január hónapokban a 
helybeli iparhatóság által 5 iparengedély 
szolgáltatott ki, és 2 iparos az ipar iizósót 
beszüntette.

Továbbá bemutatja az Országos ipar- 
egyesületnek a testület által felállítani szán­
dékolt közös műhely tárgyában adott vá­
laszát, mely szerint az Országos Iparegye­
sület elnöksége megígérte, hogy a testü­
letnek erre irányuló törekvéseit a legna­
gyobb készséggel fogja támogatni. A tes­
tület elöljárósága az erre vonatkozó alap­
kérdések tájékoztatása és előkészületek 
megtétele végett a kereskedelmi és ipar­
kamarához átiratot intézett.

Bemutatja a vallás és közoktatásügyi 
iparoktatási főigazgatónak, a testület által 
a zólyomi ipariskola igazgatóságához a tan­

idők megváltoztatása tárgyában intézett 
megkeresésre adott válaszát, mely szerint 
a tanonciskolában 5—7 óra helyett, 6—8 
óráig való tanításnak a megállapítását el­
lenzi: a testület elöljárósága most mát­
tekintette! arra, hogy a mostani tanidő 
úgy az iparosokra mint a tanoncokra is 
hátrányos és különben is a tanidő megál­
lapítása az ipartörvény 83. §-a szerint az 
iparhatóság hatáskörébe tartozik, átiratilag 
fordul az iparhatósághoz, hogy a tan időt 
6—8-ig állapítsa meg.

Következett az Országos Iparegyesület­
nek az adóreform ügyében a testülethez 
intézett körlevele. Az adóreform javaslatok 
az adókulcs leszállítása mellett is, a va­
lóságban az adóteher súlyosbodását jelen­
tik az iparra és kereskedelemre nézve a 
mennyiben az uj adója vasiatok szerint a 
kötelező adóbevallás, a tanuzasi és adat­
szolgáltatási kényszer, az adóeltitkolás 
büntetése stb. lép életbe, mi által az adó­
tételek jelentékenyen emelkednek. Ezekhez 
járul az is, hogy a kereseti adó kulcsa az 
ipari foglalkozásokra nézve egy egész szá­
zalékkal magasabb mint a szellemi foglal­
kozásokra nézve, s igy a fokozatosan emel­
kedő adótételek által az iparosokra a na­
gyobb jövedelmekhez képest aránytalanul 
magasabb adó hárulna. Az elöljáróság az 
Országos Iparegyesület átiratát helyeslés­
sel vette tudomásul s elhatározta, hogy 
kerületünk országgyűlési képviselőjét ezen 
javaslatokban az iparosérdekeket fenyegető 
sérelmekre átiratilag figyelmessé teszi s 
fölkéri őt, hogy azokkal szemben a javas­
latok képviselőházi tárgyalása alkalmával 
fölszólaljon. Egyúttal a kereskedelmi és 
iparkamara utján a kormain hoz hasonló 
átiratot fog intézni.

Szóvá tétetett egy táncmulatság megtar­
tása. Az elöljáróság azonban, tekintettel 
az ez idei általános drágaságra, táncmu­
latságot nem tart. E helyett február hó

vert ezüstből lett. volna s az a barnapiros, 
egészséges arc úgy mosolygott, mintha ő 
is nyolc ökörrel törte volna az ugart.

Magához szorította a Verőn darázs de­
rekát s forgott, pörgött vole, ahogy csak 
kiteheti tőle." A többiek irigykedve néz­
ték a helyes pár ropogós táncát.

Amikor már a pihegő leány fáradtan 
pihentette magát a legény izmos karjai­
ban, odaveti a fiú :

Ki jönnél-e Vér Verona estére a szórüs- 
kertbe ogy szóra?

Ki biz én molnárék Gyurkája, ha te is 
akarnád !

No hát, ha igy van, gyere ám, mert ogy 
rövid sor beszélni valóm vén’ veled. Ezzel 
elváltak.

Amikor a kakukos óra elütötte a hetet 
s az öreg Vér Gábor az utolsó pipát is 
elpöfékelte és nyugovóra tért, a leány 
otthagyta a tósztás tekenőt és kilopódzctt 
a szérűbe. A legény már várta.

Hallod-e Verona, elvennélek még akkor 
is, ha te volnál szegény és ón a gazda­
gabb. Megélnénk a két kezem munkája 
után becsülettel, tisztességgel. Minek is 
adott az Isten nektek annyi jószágot ! A 
leány szótlanul hallgatta a legényt, csak 
időnként ümmögött valamit, ami valószínű­
leg azt jelentette, hogy: igaza van kend­

nek, megfőzném én a jó halas kát keve­
sebb jószág és föld nélkül is.

Nem lehetünk mi igy sohasem egymásé 
— folytatta a legény.

Megmondta-apád, hogy inkább a halálé, 
leszel, mint azé a nyomorító/

Te Verőn ! szeretsz-e ?
Nohát, miért ne szeretném !
Hát itt hagynád-e a sok selymes viga- 

nót, csipkés kendőt, meg a tulipántos lá­
dát a szegény molnárék Pistája kedvéért?

Itt-én !
Jössz-e ?
Megyek !

A molnárék Pistája el is vitte a ozep- 
ségcs lenhajú, kékszemü, durcás Vér Ve­
ronát. Nem is olyan messzire, csak a ne­
gyedik faluba.

Az öreg Vér Gábor megesküdött az élő 
Istenre és megannyi szentjeire, hogy min­
denből kitudja a becstelen leányzót. Soha 
látni nőm akarja, soha eleibe ne kerüljön. 
Éljen avval a kődis legénynyel úgy ahogy 
tud, ha nem tud, menjen szolgálatba.

S az öreg hűségesen állotta a fogadal­
mát. Ha az odatóvedt koma, vagy nénóm- 
asszony előhozakodott a „kárhozatos“ le­
ánynyal, az öreg mérgesen ráütött pipa­

szárával a legközelebb eső bútordarabra s 
csak annyit dünnyögött: eb ura fakó!

Csöndes megelégedésben éltek fiata­
lok. Amikor a kis pozsgás arcú, gügyögő 
gyermek rájuk mosolygott, elfelejtették 
minden szegénységüket.

De a nagy boldogság mellett mindig ott 
settenkedik a rossz.

A pufók arcú, egészséges gyermek beteg 
lett. Hiába volt a sok kenés, ráolvasás és 
virrasztás, napról-napra fogyott halványo­
dott. Ápolni csak ápolták, de orvos, pa­
tika is kellett. Erre meg már nem telt.

A szomszédok elvitték a rossz hirt, kér­
lelték is az öreg Vér Gábort, de az hajt­
hatatlan maradt.

Néha elhajtatott ugyan a „kárhozatos 
lóit iy“ háza tája előtt, talán meglátja az 
ő szépséges leányát, akit a gond és kese­
rűség már talán meg is vénitett. De mire oda 
ért, elfordította fejét. A büszkesége na­
gyobb volt a szivénél.

Egy este a szép Verőn félve, lassan be­
kocog az apja portáján.

Az öreg, amikor meglátta, mérgesen el­
fordul tőle.

Apám — mondja a leány — adjon egy 
pár garast.

Nincs garasom pellengér leányának !



utolsó vasárnapján társasvacsorát fog ren­
dezni.

Az elöljáróság elhatározta, hogy a rendes évi 
közgyűlést február hó 16-án a városháza 
tanácstermében tartják meg. A közgyűlés 
előkészítése és a pénztár megvizsgálása 
céljából előzőleg még előljárósági ülést fog­
nak tartani.

Végül felkérte az elöljáróság Kovátsik 
János elnököt és Uhljár Pál alelnököt, 
tekintettel arra, hogy a testület je­
lenlegi hivatalos helyisége nem csak, hogy 
nem felel meg állandó hivatalos helyiség­
nek, de azonkívül oly félreeső helyen van, 
hogy gyűlések alkalmával az esteli órákban 
nagyon körülményes az odajutás, kérjék 
meg a polgármestert, hogy a városházán 
adjon egy helyiséget az ipartestület ré­
szére.

E helyütt megemlítjük, hogy a kiküldöt­
tek már tisztelegtek is Skrovina Mátyás 
polgármesterünknél s előterjesztették a tes­
tület kérelmét.

Ipartetületünk tagjait jóleső érzéssel tölt­
heti el az a készséges jóindulat, melyet 
ennél a kérdésnél is tanúsított polgármes­
terünk.

Az ipartestület küldötteit szívélyesen 
fogadta s kijelentésével újabb bizonyságát 
adta annak, hogy szivén fekszik ennek a 
testületnek erősödése, mely városunk ipa­
rosainak érdekeit szolgálja.

A polgármerter megígérte, hogy a volt 
Blaho féle házban két szobát rendelkezé­
sére bocsát a testületnek, mi által a tes­
tület helyiség kérdése kedvező megoldást 
nyert. Örömmel értesültünk róla, hogy e 
tekintetben az intézkedés már meg is tör­
tént.

A jegyző még bemutatta az uj ipartör­
vénynek a tanoneokra vonatkozó részletét 
s ezután az elnök az ülést berekesztelte.

Zólyom, 1908. február 9.

Hát nem ád ?
Nem ! Elmehetsz 1
De beteg a gyerek! Patikára kellene !
Az öreg Vér Gábor kényelmes ülőhely­

zetéből hirtelen felpattant, de mielőtt va­
lamit is szólt volna, visszahanyállott szé­
kébe.

Fejét tenyerébe hajtva, szemeit be­
hunyva tompa, elhaló hangon ismételte: 
beteg a gyerek, beteg.

A büszke leány odatérdelt apjához és 
siró, de határozott hangon mondta:

Édes apám, ne nézzen engem beste lé­
leknek. Amig magunk voltunk, csak meg­
éltünk. Nem kérek most sem egyebet, csak 
egy kis segítséget, az a kis poronty csak 
nem tehet róla ....

Az öreg kiszakította magát a leány kar­
jaiból s lassú, tántorgó lépesekkel közele­
dett az ajtó felé.

Odakünn, mintha a keserűségét az égig 
akarta volna hallatni, elkiáltotta magát:

Péter, a két legjobb pej kőt, de gyorsan! 
A rudasra hámistrángot se tégy, mert si­
etni kell. Az asszony már itt van. Az a 
gézengúz férje ide talál magától is. Gye­
rünk a gyerekért, beteg a gyerek ....

Adóreform.
A jövedelemadó.

Az eddigi általános jövedelmi pótadó 
helyébe a valóságos személyes jövedelem- 
adó fog lépni. Jövedelemadó alá tartozik 
az adókötelesnek bármely adóköteles vagy 
adómentes forrásból eredő összes jövedelme. 
Az adóköteles jövedelméhez csatolandó a 
vele közös háztartásban élő feleség és 
gyermekek, rokonok jövedelme, úgyszin­
tén a családfő gazdaságában, vagy ipar- 
üzletében alkalmazott kiskorú gyermekek, 
unokák keresete. Az adóköteles jövedelmét 
képezi az adóköteles bevétele, melyhez a 
saját házában, vagy illetményképen, vagy 
ingyen bírt lakásának és az ingyen kapott 
gazdasági, üzletcikkek pénzértéke is hoz­
zászámítandó. Ezen nyersjövedelemnek a 
megengedett levonások után fennmaradó 
része alkotja az adóköteles tiszta jövedel­
mét. Tőke vagyonból származó jövedelem, 
a kamat, járadék, a részvények osztaléka, 
a külön törvényekkel adómentesitett bel­
földi kötvények, elsőbbségi kötvények és 
záloglevelek kamatai, a külföldön elhelye­
zett tőke kamata * a postatakarékpénz­
tári betétek kamatai adókötelesek. A szol­
gálati viszonyból származó jövedelemnek 
tekintendő minden állandó természetű il­
letmény, tehát a lakbér és természetbeni 
lakás értéke, továbbá a jutalék, részese­
dési járulék stb. Kétszeresen adóznak az 
ingatlanból eredő jövedelem után az or­
szág területén évenkint legalább 4 hóna­
pot töltő külföldiek. Az adótételek leg­
alsó összege 5 K, legmagasabb összege 
200,000 K-nál 9780 K, ezen felül 10,000 
K-ás fokozatonként 5 % adókulcs. Az 
adótételek progreszive 0-7-%-tól 5-%-ig 
emelkednek. A 000 K-án aluli jövedelem 
adómentes. A kizárólag ipart tiző társa­
ságok és szövetkezetek 10,000 K-án felül 
3%-os adót fizetnek. A jövedelmi adó 
kiszámításának alapja a vallomás, mely­
nek beadása 2000 K-át meghaladó jöve­
delemnél vagy a pénzügyigazgatóság fel­
hívására kötelező. Minden háztulajdonos 
tartozik a házában lakókat lakások sze­
rint csoportosítva kimutatni, s a háztartá­
sok jejei az eliez tartozókat kor s jövede­
lem szerint felsorolni. Ezen kívül kötele­
sek mindazok, kik bárminemű illetmény 
kifizetésére kötelezve vannak, az illet­
ményre jogosultak s járandóságaikat ki­
mutatni. Az adókötelesek összeírását ösz- 
szeiró bizottságok teljesítik. Ezen bizott­
ság a jövedelem első felbecsülését is végzi. 
A bizottság munkálatát a pénzügyigazga­
tóság felülvizsgálja s adókiszámitási ja­
vaslatokat készít.

A vallomás be nem adása 5%-os adó­
pótlék megfizetésével bűn tettetik. A jö­
vedelemadót évenkint az általános kere­
seti adóval egyidejűleg az adókivető bi­
zottságok állapítják meg. Az adókivető 
bizottság 7 tagból áll, minden járás szék­
helyén s legalább 10,000 lakossal bíró 
községben szervezte tik. Elnökét és 2 tag­
ját a pénzügyminiszter, 2 tagját a föld és 
házbirtokosok közül az alispán nevezi ki 
s 2 tagot a kereskedelmi és iparkamara 
választ.

A bizottságnak joga az adózót szükség 
esetén beidézni, nyereség és veszteség szám­
láját bekivánni, tanukat és szakértőket
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meghallgatni, könyvvizsgálatot elrendelni, 
ha ezt a fél felajánlotta vagy a mérleg 
aggályosnak mutatkozik. A tanúskodás! 
kötelesség általános és kötelező. Az adó­
kivető bizottság határozatai ellen beadott 
felebbezések felett az adófelszólamlási bi­
zottság határoz. Ennek elnökét és 3 tag­
ját a pénzügyminiszter nevezi ki, 3 tagját 
a törvényhatóság választja.

Azok, kik 0000 K-nál nagyobb szolgá­
lati illetményt húznak, külön jövedelem- 
adó pótlékot fizetnek, mely az adó 0-2 % 
40.000 K-nál 6%-ig emelkedik. A jövede­
lemadó után a szolgálati illetmények utáni 
adót kivéve, községi vagy más pótlékot 
nem lehet kivetni. Jövedéki büntető eljá­
rás alá esik az, ki vallomásában vagy 
egyéb nyilatkozataiban valótlant állít vagy 
jövedelmet eltitkol. A kivetés első évére 
a jövedelemadó főösszege 40 millió K-ban 
állapittatik meg, mely a további években 
tiz éven keresztül 2 %-kal emelkedik. Ha 
az előírás ezen alul marad, pótelőirásnak 
van helye. Végül ha az egyenes adók évi 
összege 200 m. koronát maghalad, a több­
let a 000 K-nyi létminimum emelésére 
fordítandó.

A javaslat, az elsőrendű életszükségle­
tek fedezésére szükséges jövedelmet, mint 
létminimumot, mentesíti az adó alól. Ezen 
jövedelem 000 K-ban való megszabása 
azonban a követelményeknek meg nem 
felel, mert megélhetési viszonyaink drága­
sága mellett sokkal nagyobb azon összeg, 
mely az elsőrendű életszükségletek fede­
zésére évente szükséges. S ha faluhelye­
ken s magában álló egyénre nézve ezen 
jövedelem elégségesnek is volna vehető, 
a családos és városokban élő munkások, 
különösen a jobban táplálkozó ipari mun­
kások, ezen 000 K-ból elsőrendű életszük­
ségleteiket semmi esetre sem fedezhetik.

Előre látható tehát a javaslatnak olyan 
módosítása hogy a létminimum összege a 
városokon legalább 800 koronára fog té­
tetni, ez annál indokoltabb, mert a tör­
vényjavaslat a családfő jövedelmébe a vele 
közös háztartásban élők jövedelmét is ren­
deli beszámítani. Ha ezen rendelkezés tel­
jes merevséggel vitetik keresztül, alig 
akad ember, ki a 600 K-ás létminimum 
alá tartoznék, mert az 2 K-át kereső mun­
kás hozzátartozói kénytelenek megélheté­
sük érdekében munka után látni s ha a 
családfő jövedelmét 250 munka napra napi 
2 K-jával 500 K-ra vesszük, felesége 1 
K-ás napszám és 150 munkanap mellett 
150 K-át keres, úgy, hogy összjövedelme 
a 600 K-át meghaladja.

A javaslat az adótételek megállapításá­
nál számol a modern adózás követelmé­
nyeivel és érvényesíti a progresszivitást. 
Az adókulcs a 600 K-án felüli jövedelem­
nél 0'7%-kal kezdődik, a kis jövedelem­
nél egészen 45000 K-ig lassan emelkedik, 
itt eléri a 2%-ot innen az emelkedés 
1000 K-ig újabb 1%. 1000 és 2000 K kö­
zött az emelkedés szintén 1% 2000 K-án 
túl alig mutatkozik emelkedés, úgy, hogy 
csak 200.000 K.-nál, tehát 180.000 K több 
jövedelmen keresztül ér az 5%-hoz. Nyil­
vánvaló ebből, hogy a középjövedelmek 
terheltednek meg legerősebben.

Az uj jövedelmi adó az eddigi általános 
jövedelmi pótadóval szemben teher többletet, jelent.

--------  Figy.



Politikai hét.
1908. február 7.

Sok szó ősik mostanában a katonatiszti 
fizetések emeléséről. A kérdés a delegá­
ciókban került szőnyegre és osztrák 
részről igyekeznek azt, mint elodázha­
tatlan szükséget odaállítani. Semmi két­
ség benne, hogy a katonatisztek fizetése 
épp úgy, mint bármely más kategóriába 
tartozó állami tisztviselők fizetése, a mind­
inkább dráguló életviszonyoknak megfe­
lelőig rendezendő és emelendő. Ezelől 
nem zárkózhatik el senki, aki a méltá­
nyosság követelményeit tartja szemelőtt.- 

A kérdést azonban nem szabad pusztán 
méltányossági szempontok alapján elbí­
rálni. Természetszerű dolog, hogy amikor 
a katonatisztek illetményeit emelik, akkor 
tetemes költségtöbbletet vállal az ország 
magára. És ezt a költségtöbbletet igenis 
a katonai költségek emelésére fordítja. 
Hozzá tartozik tehát ez szorosan a kato­
nai kérdésekhez, már pedig mindkét fél, 
ugv a nemzet, mint a király a mostani 
minisztérium átmeneti kormányzása alatt 
kötelezte magát arra, hogy a katonai kér­
déseket nem bolygatja. A katonatisztek 
fizetésemelésének a kérdése határozottan 
politikai kérdés és elsősorban ez a szem­
pont irányadó akkor, amikor ezzel foglal­
kozunk. Ha osztrák részről nagyon erős- 
ködnek a katonatisztek fizetésének emelése 
érdekében, — ám jó, a magyar nemzet 
nem tér ki ez elől. De avval tisztában 
kell lenni mindenkinek, hogy a katona­
tisztek fizetését csak megfelelő katonai 
vívmányok ellenértéke fejében rendez­
hetjük.

Amikor ezt a kérdést felszínre dobták, 
akkor a mostani státus kvó megválasztá­
sára tettek kísérletet. Ez pedig nem tör- 
történhetik meg a nélkül, hogy amikor a 
nemzet újabb áldozatokat hoz a katonaság 
fentartása érdekében, akkor ennek ellen­
értéke gyanánt a katonai kérdések terén 
más irányban bizonyos vívmányokat kap 
cserébe.

A magyar delegációban élénk megüt­
közést keltett az a mód, ahogyan az oszt­
rákok ezt a kérdést élére állították és 
szinte mintegy becsempészték a delegáció 
tárgyalási anyagába. A magyar delegáció 
tagjai természetesen a leghatározottabban 
állást foglaltak ez ellen és semmiesetre 
sem hajlandók belemenni a kérdésnek 
most való tárgyalásába. Ilyenformán ki­
látás van arra, hogy a magyar és az osz­
trák delegáció között konfliktus támad, 
minthogy az osztrák delegáció már fog­
lalkozott ezzel a kérdéssel és megajánlotta 
a közös hadsereg tisztjeinek fizetéseme­
lését. Minthogy pedig a delegációk ülés­
szaka csak akkor fejeződhetik be, ha mind­
két delegáció egyező határozatokat hoz, 
nincs kizárva, hogy e kérdés révén a de­
legációk tárgyalásai eredménytelenek ma­
radnak.

Politikai meggondolatlanság volt az osz­
trákok részéről ezt a kérdést most és 
ilyen formában felszínre vetni és ha to­
vábbra is erőszakolják a kérdésnek meg­
oldásra való juttatását, akkor könnyen 
odavihetik az országot, hogy ismét fel- 
ujulnak a régi sebek, feltámadnak a régi

4._______ _________ ___________ __
aspirációk és a katonai kérdések a ma­
guk egész komplexumában előtérbe nyo­
mulva, újra beláthatatlan bonyodalmak és 
krízisek elé viszik a törvényhozást.
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Újdonságok.
Zólyom vármegye II. Rákóczi 

Ferencért.
Mióta a nagy Rákóczinak hamvai 

hazai földben pihennek, általános óhajjá 
vált, hogy a dicső nemzeti fejedelemnek 
nagyságához méltó szobor emeltessék.
A hazafias mozgalom élére gróf Andrássy 
Gyula és a kurucidők nagynevű his- 
tórikusa: Tlmly Kálmán országgyűlési 
képviselő álltak. Az ő vezetésük alatt 
bizottság alakult, mely az eddig egy- 
begyült alap kiegészítésére nyeremé­
nyekben gazdag sorsjátékot rendez. A 
sorsjáték főnyereménye 40000 korona, 
vannak ezenkívül tízezer, hatezer, öt­
ezer továbbá sok kétezer és ezer ko­
ronás és kisebb nyeremények. Az ösz- 
szes nyeremények értéke 90000 ko­
rona. Ezeket a hazafias célú sorsje­
gyeket, melyeknek darabja egy koro­
nába kerül, most küldte meg a bizott­
ság Zólyomvármegye községének, me­
gyénk urhölgyeit pedig felkérte a sors­
jegyeknek ismerőseik körében terjesz­
tésére.

Vármegyénk fiai a dicső kuruc idők­
ben fegyverrel kezükben álltak Rákóczi 
mellé s nem egy család ma is kegye­
lettel őrzi fegyverforgató ősének em­
lékét, aki Rákóczi zászlaja alatt har­
colva ontotta vérét hazánk szabadsá­
gáért. A nagy Rákóczi ércemléke egy­
úttal a nagy idők és a benne élt 
kuruc hősök emléke lesz, járuljon te­
hát hozzá minden magyar, hogy a mo­
numentális szobor felállítható legyen. 
Adóssága ez a magyarnak az önzetlen 
hazaszeretet eszményképe iránt s bi­
zony restelkednünk kell, hogy ily ké­
sőn hozzuk meg áldozatunkat a dicső 
Rákóczinak, aki hazájáért, a mi sza­
badságunkért, — családi tűzhelyét, 
boldogságát s minden földi javát föl­
áldozta.

Tegyük jóvá a mulasztást!
Hölgyeink! Járjanak elől jó pél­

dával !

A sorsjegyek nyilvános húzása már­
cius 15-én lesz Budapesten a m. kir. 
lottóigazgatóságnál (IX. kor. Vámpalota). 
A központi sorsjegyiroda Budapest, IX. 
Boráros-tér 2. szám alatt van.

Közös értekezlet.
A körmöcbányai Magyar Közművelő­

dési Egyesület, Polgári Kör, Széchenyi 
Egyesület és Társaskör kiküldöttjei f. 
hó 6-án tartották közös értekezletü­
ket a sokféle egyesület által szét­
forgácsolt társadalom egyesítése ügyében. 
Az értekezlet, melyen Jankovszky Deme­
ter nyug. áll. főreálisk. tanár elnökölt, 
hosszabb eszmecsere után a következő 
határozatban állapodott meg. A társadalmi 
élet központosítása szükséges, nehogy er-

külcsi és anyagi erőink eredménytelenül 
szétf- irgácsolódjanak. Ezt a célt úgy lehet 
elérni, ha a Magy. Közművelődési Egye­
sület Széchényi Egyesület és Társas­
kör erős egyesületté olvadnak össze. 
Ez az uj egyesület a Polgári Kört 
mindenesetre, s lehetőleg a többi egye­
sületet is (Sport-, Céllövő-, Nőegyesü­
let) erős szálakkal fűzze magához, 
legalább is közös, erre alkalmas épület­
ben való elhelyezéssel. Az uj egyesületnek 
közművelődési és vigalmi alosztályai lesz­
nek arányos tagdijakkal.

Zólyom, 1908. február 9.

— Külföldi kitüntetés. A király meg­
engedte, hogy Allender Henrik in. kir. fő­
bányatanácsos, a zólyombrózói m. kir. ál­
lami vasgyár nagyérdemű főnöke, a bulgár 
polgári nemzeti érdemrend középkeresztjét 
elfogadhassa és viselhesse.

- Uj főispán. Ö Felsége Barsvármegye 
főispánjává Simonyi Bélát a vármegye al­
ispánját nevezte ki. Itt. közöljük azt is, 
hogy az a hir, mintha Czobor László nyit- 
ravármegyoi főispánunk lett volna kisze­
melve meg lett cáfolva.

— Uj bányakapitány. A pénzügymi­
ni szter Stempel Gyula főbányabiztost bá­
nyakapitánnyá nevezte ki. Kinevezése 
nagyszámú tisztelői között őszinte és igaz 
örömet okoz.

— Tanári kinevezés. Riszner Edét, a 
körmöcbányai polg. leányiskola tanárát a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter zene­
tanárrá nevezte ki a znióváraljai állami 
tanítóképzőhöz.

— Esküvő. Tegnap f. hó 8-án d. e. 12 
órakor vezette oltárhoz a besztercebányai 
cv. templomban dr. Philipp Kálmán kör­
möcbányai főreáliskolai tanár, lapunk egyik 
jeles dolgozótársa. Horn Ilonkát, Horn La­
jos besztercebányai tekintélyes szobrász és 
kőfaragó mester kedves és müveit leányát. 
A fiatal pár este nászúira ment. Drezdán, 
Lipcsén, Berlinen, Frankfurton, Kölnén és 
Brüsszelen át Párisba. Az uj házaspár 6 
hónapig Parisban is marad, mert dr. Phi­
lipp a kormány kiküldése folytán ez 
időt itt tölti. Itt említjük meg, hogy Horn 
Lajos leánya esküvője alkalmából a kö­
vetkező adományokat adta: A beszterce­
bányai ev. templom számára, o beszterce­
bányai ev. menház részére, a besztercebá­
nyai kath. aggápolda. javára, a beszterce­
bányai izr. szentegylet számára, a körmöc­
bányai cv. templomnak 50—50 koronát és 
a besztercebányai szanatóriumi ágyra 10 
koronát.

— A losonci Kossuth-szobor. Lo­
soncon a város közgyűlése elhatározta, 
hogy 0 áros egyik legszebb helyén, a 
Kubinyi-téren fölállitatja Kossuth Lajos 
szobrát. Pályaművek érkeztek Horvay, 
Vass és Philnp, Székely és Csordás Jó­
zsef szobrászművészektől. A Wagner Sán­
dor királyi tanácsos, polgármester elnök- 
lésével működő szoborbizottság a szobor 
kivitelével Csordás József fiatal szobrász­
művészt bízta meg. Csordás József már 
több év óta Losoncon lakik. Ott van sír­
kőfaragó műhelye. Rimaszombatban szü­
letett s nemrég fejezte be tanulmányait 
Münhenben és legutóbb Párisban, ahol a 
Julien-akadémia látogatója volt, és a 
honnét a bizottság egyenes fölhívására
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vett részt a pályázaton. A szobor fölállí­
tása 28.000 koronába fog kerülni.

— A „Tizsdenik“ alkonya Nógrád- 
ban. Nógrádból vesszük azt a dicséretes 
s örvendetes hirt, hogy ott a szolgabiró- 
ságok és körjegyzőségek hazafias felvilá­
gosításai folytán a tótajku falvak derék 
lakossága tömegesen utasítja vissza a 
magyar gyűlölő Tizsdenik számait, me­
lyekkel elárasztják nógrád felsőrészét. 
Követésre méltó példa!

— Halálozás. Kovátsik Sándor folyó hó 
5-én délben életének 35-ik évében hosszú 
szenvedés után jobblétre szenderült. A 
megboldogultban Kovátsik János iparosaink 
nesztora, a helybeli ipartestület elnöke 
egyik derék fiát vesztette el. A korán el­
hunyt a törekvő, szolid és szorgalmas fia­
tal iparosok mintaképe volt. Atyja aszta­
los műhelyében annak segitőkezeként mű­
ködőit. Temetése nagy részvét mellett o hó 
7-én d. u. fél 3 órakor ment végbe. Fe- 
liérruhás leányok, feketeruhás fiatalembe­
rek páronként haladtak koporsója után s 
zeneszó hangjai kísérték a korán elhuny­
tat utolsó útjára. Blatniczky lelkész sziv- 
relrató búcsúztatót mondott.

— Plébánosválasztás. Körmöcbánya 
képviselőtestülete f. hó 3-án tartott vá- 
lasztógyülésében Janecsek Károly jános- 
réti plébánost választotta meg felkiáltás­
sal Kunosvágása plébánosának.

— Állatorvosi államvizsga. Lehoczhy 
György helybeli városi állatorvos a múlt 
napokban tette le Budapesten jeles siker­
rel az állatorvosi államvizsgát, mellyel az 
állatorvosi tiszti állások betöltésénél elő­
irt képesítést megszerezte.

— Az Elv. Olvasókör közgyűlése. A 
zólyomi Ev. Olvasókör f. hó 2-án d. u. 2 
órakor tartotta meg évi rendes közgyűlé­
sét Blatniczky Pál ev. lelkész elnökletével 
a tagok élénk részvétele mellett. Elnökké 
a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel újból 
a kör megalapítóját Blatniczky Pál ev. 
lelkészt választotta meg. Alelnökökké 
Bulla Dániel és Trnka Andor választattak 
meg. Titkár Faj esik Gyula, jegyző Kolben 
Károly, pénztáros Hanka Pál, ellenőr Bulla 
Samu, könyvtárosok Spettyko János és 
Rozsnyay György, háznagy Uhlyar Samu 
és Kertész János lettek. A kör karnagya 
Simkovielt Gusztáv maradt, ki e tisztet 
kezdettől fogva nagy buzgalommal tölti 
be. Ezenkívül. 24 rendes és 6 póttaggal 
megalakult a választmány. A körnek je­
lenleg 130 tagja van.

— Az állami elemi iskola hangver­
senye. Nagy gonddal és körültekintéssel 
készül az elemi iskola tantestülete a f. hó 
22-én megtartandó hangversenyre. A he­
tek óta tartó próbák s a tantestület 
buzgólkodása biztos garanciát nyújtanak 
arra nézve, hogy az estély pompásan fog 
sikerülni. Az érdeklődés városszerte oly 
nagy, hogy a városi szálló nagyterme 
előreláthatólag zsúfolásig meg fog telni. 
A műsor oly érdekesen van összeállítva, 
hogy a közönség biztosan egy kellemesen 
eltöltött est emlékeivel fog eltávozni. íze­
lítőül megemlítjük, hogy Róth Ferike, a 
kis csodahegedüs szintén bemutatja mű­
vészetét. A hangversenyre az iskola igaz­
gatójánál lehet a helyekre előjegyezni.

— Csendélet a Nyeresznyicában. A
rabló romantika úgy látszik olykor-olykor 
feltámad vidékünkön s ha másként nem 
nyilatkozhatik meg, védtelen gyermekeket 
kér áldozatul. F. hó 5-én szerdán a déli 
órákban néhány polgári iskolai tanuló ki­
sétált a nyeresznyicai völgybe. Útközben 
találkoztak három zólyom-mihályi lakos­
sal, akik duhaj kedvükben nekiestek a 
fiúknak s előbb pénzt, majd értéktárgya­
kat követeltek tőlük. A fiúk — miután 
látták, hogy az ostmnyelet dorong váltja 
fel, futásnak eredtek, de egyikök, Szlezák 
Ágoston lábbadozó beteg lóvén, visszama­
radt. Ezt megfogták, egy vastag doronggal 
agyba-főbe verték s végül beledobták a 
patakba, A fiút társai behozták a városba. 
Luczy Gusztáv dr. járásorvos látlelete sze­
rint 20 napig lesz kénytelen az ágyat 
nyomni. A legérdekesebb a dologban az, 
hogy a hőstett, főszereplője, Lichoczky köz­
ségi biró, aki bajnoktársait arra ösztö­
nözte, hogy szúrják le a fiút, A csendőr­
ség a nyomozást megindította, sőt mint 
halljuk, igaz örömünkre a tetteseket kézre 
is kerítette. Várjuk az igazságszolgáltatás­
tól, hogy valóban méltó büntetést szab 
az elvetemült, emberi érzésből kivetközte- 
tett támadókra, akik védtelen gyermekek­
nek sem átallanak nehány krajcár remé­
nyében életükre törni. Elrettentő példát 
kell ilyenből csinálni.

— Sajtópör a Zvolenske Noviny 
ellen. A kir. ügyészség a Zvolenslcé No­
viny ellen Björnsonnak a Neue Freie Pes- 
sében megjelent s onnét átvett cikke mi­
att pert indított. Csak akkor hallunk 
róla, hogy e lap még él, — amikor ilyes­
féle megtisztelés éri.

— Városi közgyűlés. Zólyom sz. kiv- 
város képviselő testületé f. hó 8-án, teg­
nap d. u. 3 órakor tartotta rendes havi 
közgyűlését. Lefolyásáról lapunk jövő 
száma tudósit.

— A besztercebányai hangverseny.
Ismételten felhívjuk olvasóink figyelmét 
és kérjük jóakaratát a „Tanítók Háza“ 
javára Besztercebányán e hó 15-én és 16-án 
rendezendő nagy hangversenyre. Nemcsak 
a nemes cél érdemli meg a pártfogást, 
hanem maga a hangverseny művészeti ré­
sze is, mely bizonyára ki fogja elégíteni 
még a fokozottabb igényeket is. Egy 
száma a gazdag műsornak is elég a fi­
gyelem felköltésére mint pl. Figus Vil­
mosnak, a város szülöttjének ennek az 
ambiciósus és nagy tehetségű fiatal em­
bernek eredeti zeneműve az : Egri nők, 
mely úgyis mint érdekes zeneműfaj, 
úgyis mint élvezetes, ötletes feldol­
gozása a nehéz, de szép témának: min­
denkép érdekes és figyelemre méltó. Ő 
az első zeneszerző, ki Arany balladáinak 
megzenésítésével foglalkozik és hogy nem 
eredménytelenül, azt bizonyítják eddigi 
sikerei; úgy tudjuk a budai dalárda is 
elfogadta a fiatal szerző egjik darabját 
előadásra. Nyugodt lélekkel ajánljuk tehát 
mindazoknak, kik a humánus cél párto­
lásán kívül még egy igazán élvezetes es­
tében is részesülni kivannak, hogy menje­
nek el Besztercebányára a „Tanítók háza“ 
javára rendezendő, méreteiben is nagy 
arányú hangversenyre.

— Kinevezés. Fajcsik Gyulát, ki a 
helybeli kir. járásbíróság kezelőszemélyze­
tének 10 éven át volt nagyon szorgalmas 
tagja, a zólyomi ev. olvasókörnek pedig 
több éven át titkára, az igazságügymi­
niszter a homonnai kir. járásbírósághoz 
írnokká nevezte ki.

— A református egyház uj elneve­
zése. Az 1904. évi második budapesti or­
szágos református zsinat, a részéről alko­
tott törvényekben az ev. ref. egyházat, va­
lamint az ev. ref. vallást is református né­
ven nevezi. Ezt az elnevezést elfogadja az 
1907. évi február hó 14-ikón kelt legfel­
sőbb királyi elhatározás is, amellyel a zsi­
nati törvények jóváhagyást és megerősí­
tést kaptak. Ehhez képest, az ev. ref. egy­
ház vallás hivatalos elnevezése — mint 
már említettük — ezentúl nem evangéli­
kus református lesz, hanem református. A 
belügyminiszter most elrendelte az igaz­
ságügyi miniszterrel egyetértőén, hogy 
anyakönyvi eljárásban is ezt az elneve­
zést használják.

— Zorkóczy Gyula előadása. F. hó
9-én, ma d. u. 5 órakor lesz polgári isko­
lánkban a 6-ik szabad lyceumi előadás, 
melyet Zorkóczy Gyula tanár tart a Klasz- 
szikus művészetről

— Kisgarami műkedvelők. A kisga- 
rami műkedvelő ifjúság f. hó 16-án a ka­
szinó magytermóben táncestóllyel egybekö­
tött jótékonyáéin szinielőadást rendez. Kez­
dete este 8 órakor. Személyjegy 1 K 50 f. 
Családjegy 3 K. A zenét Jónás Árpád ze­
nekara szolgáltatja. Szilire kéről Guthi és 
Rákosi 3 felvonásos kitűnő bohózata. A 
kisgarami műkedvelő előadások sikereihez 
bizton ez is méltó lesz, amit biztosit a 
gondos rendezés.

— Pánszláv izgatás. Lucslci község­
ben — mint a B. H.-ban olvassuk — 
Moys László volt plébános s hírhedt pán­
szláv agitátor megrontotta az ottani, kü­
lönben igen jámbor tót népet. Moyst át­
helyezték s a nép most sem papot, sem 
tanítót, sem hatóságot nem respektál. Ke­
resztelést és temetést maguk végzik el. 
Isteni tiszteleteiket otthon végzik. Házas­
ságkötéstől tartózkodnak csak azért, hogy 
se a papot, se az anyakönyv vezetőt igénybe 
ne vegyék. Gyermekeiket sem engedik ma­
gyar iskolába. A züllésnek indult nép kö­
zött tartózkodni életveszedelmes, már pe­
dig a tőszomszédos Lucski-fürdőbe a fa­
lun keresztül visz az ut. Közbiztosság ér­
dekéből tehát ott állandóan csendőrőrjá­
ratok cirkálnak. Tavaly, december 8-án 
este az egyik csendőrőrjáratot a falubeli 
legények orozva megtámadták ° az egyik 
csendőrt a földre tepertők . másikat pe­
dig lefogták. Csakhamar nagy néptömeg 
verődött össze s azt kiabálták:

— Üsd a csendőrt! Verjétek agyon 
őket, ezek is magyarok !

A földön fetrengő csendőr arra kérte 
társát, szúrja le a támadóját, de társa is 
tehetetlen volt s nagy nehézséggel tudta 
megfujni a köpönyegén lelógó vészsipját, 
mire a legválságosabb pillanatban segít­
ségükre érkezett a falu túlsó végén cir­
káló járőr. Erre azonban a koromsötét­
ségben a támadók szétfutottak s a csend­
őröknek közülök csupán a főcinkost, Me- 
sziar Ferenc 26 éves katonaviselt legényt
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sikerült elfogni, a kit vasra verve, Rózsa­
hegyre szállítottak. A rózsahegyi törvény­
szék e héten tartotta meg a végtárgyalást 
s a vádlott Mesziar Ferencet, aki társait 
nem árulta cl, tiz hónapi börtönre Ítélte.
A tömegben állók és kiabálók közül Siska 
Jánost 40 korona, Dornjak Mihályt pedig 
140 korona pénzbüntetésre Ítélte a tör­
vényszék.

— Felülfizetések nyugtázása. A tót- 
pelsőci vöröskereszt fiók-egylet által folyó 
évi január hó 26-án tartott jótékonyáéin 
jelmez-estély összes bevétele 324 K 88 f. 
és kiadása 229 K 88 f. volt. Felülfizettek: 
Dr. Miklor Gusztáv (Zólyom) 10., Kvopka 
István 4., dr. Hein Béla (Zólyom) 3., Kre- 
szivnyik Mihály (Dobróváralja) 3., Vitális 
Gyula 3., Szigeti Rezső 2., Grosso Lajos 
2., Keleti Ignác, Ferenci Gyula, dr. Po- 
noczky János, Sehvehla István 1 — 1 ko­
ronát.

— A pánszlávizmus. Az a gyűrű, 
mely a fajmagyar vidéket, a hazafiasán 
gondolkozó és ténykedő vármegyéket egyre 
jobban és erősebben kezdi szorítani a moz­
golódó nemzetiségi fajok utján — mind­
jobban nagyobbodik. A „Honti Lapok “-ban 
Írják Korponáról, hogy a Ludove Novini tót 
szenylap egy még piszkosabb naptárral 
kedveskedik híveinek potom 50 fillérnyi 
díjért. A naptárban furcsa dolgokat lehet 
olvasni. Benne van kronologikus sorrend­
ben a tót mártírok névsora és minden 
egyes név után az elszenvedett börtön 
vagy pénzbüntetés is. Fény képmásolatban 
mutatja be a csernovai templomot és az 
ott elhalt egyik áldozatot a halottas ágyon. 
Nem feledkezik meg e mellett izgatni 
versben és prózában az urak és magyarok 
ellen sem. — Ez a diszmü elkerült Kor- 
ponára is, hol a rendőrség nyomozó adatai 
szerint Bartók János molnár, Brodnyánszki 
asztalos, Martincsük Antal régi takarék­
pénztári könyvelő és királylehotai Le- 
hoczky Gusztáv régi magyar nemes ügy­
védnél található. A szógyenpir futja el 
minden tisztességesen érző magyar ember 
arcát, h.i rágondol, hogy az ügyvéd egyik 
leglelkesebb hive egy elsőrangú városi 
tisztviselő, aki a nemrég megejtett városi 
ügyész választásnál nem átallott a bete­
gen fekvő Kliment Lajos lelkészhez kor- 
tescólból elmenni és fenyegetésekkel őt 
arra bírni bár eredménytelenül, hogy Le- 
hoczkyra szavazzon.

— A közös konyhák. A kollektív 
háztartás gondolata, melyet a közös konyha 
formájában akartak megvalósítani a ma­
gyar asszonyok, szomorú kudarcot vallott 
országszerte. Szegeden, Temesvárott, Nagy- 
becskereken elhatározták már a családi 
tűzhelyhez való visszamenők ülést s Kas­
sáról s Aradról azt Írják, hogy az ottani 
közös konyha véglegesen csődbejutott. Úgy 
látszik nem magyar asszonyoknak való 
intézmény ez. Az a család, amely lemond 
a háztartásról, az a családi élet karakte­
rét is feladta.

— Vissza az anyaföldre. A múlt na­
pokban ismét kétszáz honfitársunk érke­
zett vissza Amerikából Trcncsénvárme­
gyébe. A hazatérők nagy része rettenete­
sen züllött állapotban jött meg. lebeszé­
lésük szerint Amerikában a magyaror­
szági munkások ezrei csavarognak mun-
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kátalanul, éhezve, lerongyolódva. Haza 
szeretnének jönni, de nem tudnak utra- 
való költséget szerezni.
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Meglepi a szülőket
a SCOTT-féle Emulsió hatása minden al­
kalommal, ha azt angolkórban szenvedő 
gyermeküknek adják. A

SCOTT-féle Emulsió
feltűnő gyorsan izmositja a gyermeket, 
erősíti a csontokat és elősegíti fejlődésü­
ket. Ez a rendkívüli hatás valóban csak 
ilyen kiváló szerrel érhető el. A SCOTT 
csakis elsőrendű alkatrészeket tartalmaz s 
az eredeti SCOTT-féle eljárás okozza, hogy 
hatásában felülmúlhatatlan és nemcsak 
fiatal ós öreg ember, hanem még a halál 
küszöbén hitt gyermek is könnyen emészti.

Egy eredeti üveg ára 2-50 kor.
Kapható: minden gyógytárban. 
Az Emulsió vásárlásánál a Scott- 
féle módszer védjegyét — a ha­
lászt — kérjük figyelembe venni.

Szerkesztői üzenetek.
Ibolya. Ha az igazi, ideális nőt jelle­

mezni akarjuk, iderót-val igy felelhetünk : 
Tollat az angyalok szárnyából faragjunk, 
mártsuk azt a szivárvány legragyogóbb 
színeibe s arany lapra róván a hetüket, 
hintsük rá a legszinpompásabb pillangó 
himporát, csak igy Írhatunk a nőről, az 
igazi nőről.

Természetesen az igazi nő fogalma na­
gyon relativ. Ahány férfi, annyifélekép­
pen ítéli meg és értékeli a nőt. Kétségte­
lenül a belső, pszihológiai tulajdonságok 
teszik kedvessé és értékessé a szépnemet. 
De tagadhatatlan, ha külső szépség páro­
sul a lólek nemességével, a nő elragadó, 
bájos lesz. Ez azonban nem zárja ki an­
nak a lehetőségét, hogy valaki kevésbbó 
tetszetős megjelenéssel bájos no lehessen. 
Sőt a lelkileg disztingvált hölgyek, tet­
szetős külső nélkül sokkal hamarább ér­
vényesülhetnek, mert rendszerint szeré­
nyek, nincsenek elkényeztetve.

A szépség, csak pillanatnyi hatású s 
legfeljebb — hogy úgy mondjuk — ki­
tűnő eszköz az érvényesülésre. Jó ajánló 
levél, amely azonban beváltásra vár. Nem 
szabad tőle sokat, annál kevésbbó mindent 
várni.

Őszintén mondjuk, egy égkékszinü szem­
pár, ébenfekete hajdekorációval lehet el­
ragadó, páratlanul tetszetős, de ha a finom 
lélek nem párosul vele, elveszti rövid idő 
alatt vonzó erejét s hótköznapiassá válik.

Azt kérdi, hogy a távolság csökkent- 
heti-e a szerelmet? Ne gondolja!

Hiszen a mindennapi élet számtalan pél­
dát tár elénk. Aki ritkábban van körünk­
ben, milyen becses személyiség! Tenye­
rünkön hordozzuk s örvendünk a viszont­
látásnak. Elhalmozzuk minden jóval és 
széppel, kedvében járunk, óhajtása pa­
rancs, kívánsága egy intésre teljesedésbe 
megy.

A mindennapi érentkezósbon, ha igazat 
hall bóknak tekinti, sőt rendesen kis idő 
múlva az émelygősség s ezzel együtt az 
unalom szertelenségébe csap. Ha igazi sze­
relem volt, ha nem képmutatás, vagy hit­
vány érdek motiválta szerelmüket, lehe­
tetlen elgondolnunk, hogy szerelmük, csak 
a legkisebb mértékben is, fogyatkozást 
szenvedett volna. Addig ainig olyan hév­
vel és igaz érzéstől áthatott sorokat ir 
önnek, higyjen neki s ne kételkedjék egy 
pillanatra sem, mert amig az ellenkezőjé­
ről nem győződött meg, hihet, bátran hi­
het . . .

Igen sok esetben a távolság fejlesztette 
ki az igazi, önzetlen érzelmeket, mert nincs 
édesebb, égetőbb annál, ha valakit szere­
lünk, igazán szeretünk, epedve vágyódunk 
utána, s minden szent érzelmünket arra 
az időre tartogatjuk, amikor a meggy illem- 
lett szent igazságokat, őszinte szívből el­
mondhatjuk. A szerelem olyan valami fel­
sőbb érzemény, amit som tér, sem idő nem 
redukálhat értékében, de egy feltétele 
mégis vau : igaz, önzetlen és kölcsönös le­
gyen-

Három strófa. Kár, hogy a különben 
elég jé strófákba néhány érthetetlen me­
tafora került. Maradjon a maga ösvényén, 
no áldozza fel költészeté ok egyszerű, 
közvetlen hangját. A költ -szetben most 
forrongó „modernizmus“ erőszakosan ke­
resi az uj hangot, mely bizony legtöbb­
ször egy-egy bombasztban vagy élére ál­
lított jelzőben csúcsosodik ki. Régi, bájos 
dalaiból kérünk egynéhányat, azokat job­
ban szerettük, mert őszintébbek, közvet­
lenebbek voltak. Szives üdvözlet!

Dr. Ph. E helyen is legjobb kivánatait 
küldi a szerkesztőség. A párisi leveleket 
örömmel várjuk.

P. B. Köszönjük. A jövő héten használ­
juk fel.

M. I. Gy. (Szikrák a fűzből.) Alkalom- 
adtán közöljük.

TESEK.
A legjobb rovar- és 
féregirtószer 20, 30 cs 
50 filléres szabadalmazott 

dobozban.
Takarékosság szempont­
jából rendkívül célszerű és 
a gummifecskendőt fölösle­
gessé teszi. Haszálatba ki­
tűnő hatásáért és egyszerű 

—kezeléséért közkedveltségnek örvend. —

Dalmaiin
Dalmatin Minden füszerkereskedésben 

és drogériában kapható. —
Főlerakat: 2205—1.

STELLA vegyészeti gyár
Ledermann D. Budapest, VII.Nefelejts-u. 39.
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1907 végén 50 éves pályafutását 
fejezte be a »legjobb 
.magyar előlap,« az

Üstökös
Ebből az alkalomból az ÜSTÖKÖS kiadó­

hivatala azt a kedvezményt nyújtotta olva­
sóinak, (nyilvános helyiségek kivételével) 

hogy:

Meghívás.
A „Zólyomi takarékpénztár részvénytársaság“

t. c. részvényesei meghivatnak az intézetnek 1908. évi március 
hó 1-én délután 2 órakor a városház termében tartandó

rendes évi közgyűlésére.
7/ évre ( 3 kor. helyett) 2_ kor.-ért.
V2 évre ( 6 kor. helyett) 4 kor.-ért.
1 évre (12 kor. helyett) 8 kor.-ért

rendelhetik meg az ÜSTÖKÖS-t. Utalvány- 
cim: :: :: :: „ÜSTÖKÖS“ BUDAPEST.
Az ÜSTÖKÖS-nek állandó rejtvény-rovata 
van. Minden megfejtő kivétel nélkül értékes 

jutalmat kap.
Az 50 éves jubileum alkalmából megjelenő 
ünnepi számot minden előfizető megkapja

g

1
t l !

Örökbe adnám
másfél éves kis leányomat, mert 

feleségem elhunyt, s gyermekem 
anyátlan lett. Rokonom nincs, 

ki gondozásba venné, én pedig sze­

gény vagyok, hogy eltarthatnám.

Hriny János
juhász

948. 6—4. = Zolna. =

1

SsSE

egész birtokomat.
Úgymint: szántóföldjeimet, rétjeimet, ker­
teket a váralatti házamat a hozzátartozó 
épületekkel együtt. — a felsoroltakat 
akár külön-külön, akár együtt mindent 

Zólyom, 1908. február hó.

toványi Emil
973. 3—1.

A közgyűlés tárgyai:
1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére kiküldendő bizottság 

választása.
2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság évi jelentése.
3. Az 1907. évre szóló zárszámadások és a mérleg bemutatása, 

felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére.
4. A tiszta nyereménynek s évi osztaléknak mikénti megállapítása.
ö.

6.

A kilépő igazgatósági-, felügyelő-bizottsági és választmányi tagok 
helyeinek választás utján való betöltése.
A részvény- és tartaléktőke fölemelése és ebből folyólag az alap­
szabályok módosításainak elrendelése.

7. Más, esetleg beérkezendő indítványok tárgyalása.
Figyelmeztetnek a t. c. részvényesek, miszerint, amennyiben szavazati 

ogukkal élni akarnak, részvényeiket az alapszabályok 16. §-a értelmében a 
közgyűlés megtartása előtt 3 nappal — folyó év február hó 29-én déli 12 
óráig téritvény mellett az intézet pénztáránál letéteményezni szíveskedjenek.

Zólyom, 1908. január 27-én.
Drottner Pál

igazgató.
973

Nemcsak a porondon, hanoin az ólet kiizd- 
terón is mindig az győz, aki erősebb, aki hatal­
masabb. A létért folytatott küzdelemben mindig 
az erősebb kerül ki győztesként, már pedig mi 
egyébb az erő, egészségnél ? Az egeszsoges ember 
nem ismer akadályt, mig a beteg embei a leg­
csekélyebb nehézségtől is visszariad.

Ismeri ön az Elektro-Vitalizer készüléket ? Hallotta
Ön hogy milyen fényes eredményeket lehet vil­
lamos gyógymóddal elérni ■ Tudja-e Ön, hogy 
ez a gyógymód nagyon gyakran oly esetekben 
is fényes eredményeket hozott, amidőn már a 
bete" sok mindenféle eljárást hiába próbált al­
kalmazni ? Az általános gyengeség, a nemi gyengeség, a 
rheumás bántatok, az emésztési zavarok legtöbb esetei­
ben, valamint az álmatlanság, fejfájás es a legtöbb 
Idült bániatoknál az Elektro-Vitalizer készülék mm- 
clicr megfelelt hozzáfűzött \ ár<\koz<isn<ik.

n ggígr INGYEN KÖNYV. Ismerkedjék meg 
ezzel a készülékkel és az egész gyógymóddal,
inon nekünk az alanti címre és készséggel fogjuk megküldeni ’ügyen es 
mentve, zárt boritokban nagyon szép és népszerűén megír *^kez®8/inlí®í' 
külön kötetben férfiak és külön nők reszere all a közönség rendelkezései

Az ELEKTRO-VITALIZER orvosi rendelő int
Budapest, Károly-körút 2., félemelet 5Ü.

ä

m

959. 4—1.

ELISMERŐ-LEVÉL.
Korbacika Rezső. 7í:,v„„ vasgyár, 1907 május 29. Az 

Elektro-Vitalize, készüléket meg csak négy hét óta 
használom cs már is sokkal jobban erzein magamat, 
gyomrom sokkal jobban emeszt, éjjelenkint kitű­
nöm alszom. Hét év óta súlyos gyomorbajban szen­
vedtem folyton gyógykezcltcttcm magamat, kapkod­
tam fűhöz-fához, mindhiába volt, semmiféle szerrel a 
világon nem tudtam elérni oly eredményt, mint most 
négy hét alatt az Önök Elektro-Vitalizer készüléké­
vel! Fogadják hálás köszönetemet.

Szelvény egy ingyen könyvre.

Az „Elektro-Vitalizer“
orvosi rendelő Intézet

Budapest, Károly-körút 2, félem. 50,
Kérem részemre díjtalanul, bérmentesen és 

zárt borítékban elküldeni a ,,Modern Villa­
mos Gyógymódról“ szóló müvet férfiak, 
nők. (A nem kívánt törlendő.)

Név: ........................................
Cim:

\ '< \
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8. ZÓLYOMYÁRMEGYEI HÍRLAP Zólyom, 1908. február 9.

$ I

„Zólyomvárinegyei Hírlap“ 
Telefonszáma 11.

P0L1VKA JAN05
== ügynöki irodája

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
jobb a Réthy-féle

pemetefű f8ukorkáná[
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-FÉLÉT 
kérjünk, mivel sok haszontalan 
===== utánzata Van. ===== 

1 doboz 60 fillér.
Csak Réthy-félét fogadjunk el.

RHEUMA és
VÉRTiSZTITÁS.

Tisztítsd a vért! Egy vértisztitó- 
kura úgy az egészséges, mint a beteg 
embernek feltétlenül szükséges ! Egy 
kitűnő, a széles világban közismert 
vértisztitószor Grundmann P. gyógy- 
zserósz (Berlin SW. Friedrichstrasse 
207.) antireumatikus vórtisztitóteája. 
Mint háziszer ajánlatos romlott sa­
vak, kiütések, bőrviszketeg, reuma, 
hólyag és vesebajok, vértolódás, 
stb. esetén, és ezért nem szabad egy 
családban sem hiányoznia. A tea 
beszerezhető Grundmann P. gyógysz. 
Berlin SW. Friedrichstrasse 207. Pró­
bát és képes brosürát ingyen küld. 
Eredeti csomag 1, 2 és 4 K. Magyar- 
országba vámmentes.

ZÓ LYOM, Bethlenutca 200. sz.
Az Alfa Separator r.-t. tejgazdasági gép­

gyárának felső magyarországi vezérképvise­
ltje elvállal minden e szakmába vágó gépek, 
szerszámok és alkatrészek szállításúra vo­
natkozó megbízást.

Szállít:
Tejgazdasági és tejszövetkezeti beren­
dezéseket, egyes gépeket és alkatrésze­
ket, mezőgazdasági gépeket, szerszá­
mokat és alkatrészeket, gőzgépeket és 
gőzkazánokat, motorokat, mérlegeket 
minden nagyságban, varrógépeket és 

alkatrészeket," (tűket és gépolajat.) 
Gazdasági kötéláruk, vízhatlan ponyvák, 

fedéllemez és kátrány, kútszivattyúk, víz­
vezetékek, csövek és alkatrészek, guinmi és 
kendertömlők.

Szerszámok gépész, lakatos, kovács és más 
iparosok részére, ruggyanta bélyegzők, acól- 
és sárgaréz bordák, szövő.

Irodájában elfogad biztosítást, tűz, jég 
élet, betörés, lopás és baleset ellen.
8HF*- használt gépek, szerszámok, vörös-, 

sárgaréz és fémvétel és eladás. “HH
Árjegyzékkel, költségvetéssel, tervrajz­
zal, szükséges szaktanácsokkal a t. ér­
deklődőknek díjmentesen állok ren­

delkezésére.
Hivatkozva sok évi gyakorlatomra, kérem 

a n. ó. közönség bizalmat s támogatását.
Kiváló tisztelettel

POLXVKA JÁNOS
818. ügynök.

•pép-
■fr'Át": íá> • tfu $
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3 érdekébenbirdomeen ki br *« üi® • K*EOPOLD OIHLA
vxn&&ESKMSiwmmaBL> MMoté»i1rodáJe éjiíAl 

SSUaá v, Rr*sébet-körut 41. |Maoaaaara**
200 oapi&r O

WzlWegos béevtfeteldt

mJwíil m-mwmm
readMvil ©lesók,
csak elsőrendű minőség.

ti * Kérjen határozottan i

Gar^® n s-szivattyút
Garvena - művek, WI JE IN X.XJ3. 

Lmbsáa magyam! 6a nématüL Arjegyiéb Ingyen és bérmentve.

Tyúkszemet, bSrkemitnyeilcst 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TYBKSZEIHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

BBÖSÓSB0R5ZES2
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
KÍMHO“ vegyészet! és koz- 

„Ruulöliij métikéi bkuratórium.
w T ö 55, B&KSS3-5íT.

Crtemee-konaser vek OÉLHUK UT
(hasmenés), gyomorgörcs legjobb gyógy« 
szere a BARTA-fóle fekete 6f©nyűt» 
gyógyber, kapható gyógyszerőszek- j 
nel. 5 üveget 8 k-ért beraentre széJht :

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Kflappntl Városház^ (Károly-kórnt).

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII» ÍÉDGZI-ín 30.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyitások, aquarell- 

, és olajfestmények. Másolások selyemre,
bársonyra, tára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró Ovegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek slr- 
kSuekra stb. MlrOI küldlek Inqgen és bérmentve árjegyzéket?

BARTA-féle erdei gytimőlcsbefőttek, 
izek, szörpök, gomba-, hús- én főzelék- 

konzorveket, nemes borovicskát,
— iigkiUltióbb minőségben szállít —

előkelőbb fQsieresek bősvetitéslyel Is a

Felkai M.®sazerwg‘yÁi% Bart»«József j
Felt» (Smepeemegire). — Kérjen Arjegryxéitet!
ssassas " .......... ....ssssssssssssssp^^

rf' VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTAljANSAO, IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGKER=t?é8®|*-'/

TOKAJI CHINA-VASBOR,
Rendkívül kellemes izO. erősít, tisztítja a vért ^

tárakban A
ZERTÁR Rndapeit, líélvln-tér. r«a

ma
é

f Kis Dveg ára 8 20 kor. Nagy Qveg 6 kor. Kapható gyógyt 
Postán küldi KOBONA-GYÓGYSZERTAR Budapest, Ké

Postai szeitaiits .Fehér Galamb* oyómzenari
BUDAPEST, HUMeÄRIA KÖflUT 03 

jtapbahá mmdni gyéqytorbaw» droyriébsá

KÉZ PASZTÁI AI ttj ««. tej©

Meglepő haladás !

FICHTENIN
a legkiválóbb, sz&badalmilag vetett ezer, mely mindenfajta fé tr­
ióét o lnkásban ép úgy, mint mindennemű hernyói, vér­
éé tevélletflt és egyéb kert- 6a véleményben kártékony 
kákát és azok petéit neonnal megüti.

Legmegbízhatóbb védőszer esnnyog és darán ellen. 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

Veiérképvlselők Msgjrarorsság részéve:
DIAMANT és VADAS .

_ Budapest, VII., Dnmianlch-u. 36. — Telefon 21- 51.

■' ,, ,-r • \
i Vásároljunk osztály- 
->'• sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
vä j'io s i sors jegy irorta r.-t.-nál

:, S' ' 5
BUDAPEST. KÁROLY KÖRÚT 20.

a nap alatt Mzteaae Met 
= Tégelye K I SO ==»

Dr. KOVÁCS gyáyytára 
Budapest 6yár-uttza 17.

„TolleU-Utkok- tegyem.

Beretvűa - M I GRÄ I IN - pasztillát,
mely 6 perc* alatt minden fejfájást megszüntet 

1 dobos I kor. B0 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.
Főrak­

tár
gyógysze-BERETVÁS TAMÄS

Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél

I/ICPCCT lUkőMl- 
résznél IXlwr L.U I, ateza 2.

Szállodás : 6t«we» FAJ
1 Budapest, VI.,VAc*Mi5rut 20« s*«
1 100 ezeba 2*20 K-USI feljebb, ldszolgáiéd- 
I pal és villanyvilágitá.Tenl együtt TUrdCi, 
I eJepána kivéház, «Atcionr. Villamo» vfuiuli 
1 megállóhely az Össze« pályaudvarok éshalók falJu

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Haszinó-ettMieii
VI., AHDOASSY-UT 39. »se.

’Elsőrendű konyhai ____ liapsr.ta lane-eetétyl

Dr KOVÁCSI.
fcemapatial rendelő-Intézete

Időit betegségekben 
I szenvedők szénára

•v> öaf, 7áczi-körnt 18. sz.

‘»íttOCZrC-Wl f^

_______ _
I etaőranguak és as egész {

világon el Vannak terjedve.
Elaö da legnagyobb 

ImolykAr allen védő ré«v..tirt..

i

Nyomatott Nádosy Foren« gyorssajtójáu, Zolyutubau,.

s


